

港區全國政協委員赴深調研

推動前海河套平台建設助力深港合作

【香港商報訊】記者蔡易成報導：香港地區全國政協委員參訪團近日赴深開展學習調研活動。

參訪團分赴河套深港科技創新合作區、前海深港現代服務業合作區，實地調研河套深港科技創新合作區展示交流中心、香港科學園深圳分園、前海展示廳、前海港澳聯誼中心、深圳國際仲裁院、前海管理局，並舉行座談會，聚焦規則銜接、對外開放、制度創新、科技創新、人才培養、創業孵化等內容與有關部門負責人交流。

香港中聯辦協調部部長朱文、深圳市政協主席林潔參加調研。



香港地區全國政協委員參訪團調研活動。記者 蔡易成攝

今年8月，國務院印發《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》；10月，深圳市委、市政府印發《深圳市全面貫徹落實〈河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃〉實施方案》。近期，國務院服務貿易發展部際聯席會議辦公室又將前海「創新跨境商事法律規則銜接機制」等實踐案例成果面向全國複製推廣。前海及河套的最新規劃政策和未來前景機遇，引起了香港社會各界的高度關注和熱烈反響。

林潔表示，希望各位委員深入學習貫徹習近平總書記關於堅持「一國兩制」以及關於粵港澳大灣區建設的重要論述，結合前海總規、河套深圳園區規劃，進一步梳理針對性建議，廣泛聽取香港各界意見，更好為前海、河套發聲，把兩個合作平台的有關訴求和務實建議帶到全國兩會，更好推動深港合作、共創繁榮。

同時，歡迎各位企業家委員踴躍參與前海和河套建設，抓住機遇積極投資，更多宣傳推介前海和河

套的發展優勢和前景，共同講好灣區故事，攜手助力灣區發展。也希望港澳委員充分發揮「雙重積極作用」，堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，以推動前海、河套等平台建設助力深港合作，為港企港人在粵港澳大灣區發展創造更有利環境，同心協力為香港長期繁榮穩定和「一國兩制」事業行穩致遠貢獻力量。

全國政協常委譚錦球、全國政協委員文宏武、台灣深圳市委會主委林娜等參加調研。

東方甄選CEO被免職 俞敏洪就拉黑網友致歉

【香港商報訊】綜合消息，東方甄選昨日在其官方抖音號發布通知稱，經東方甄選董事會決定，董事長俞敏洪兼任東方甄選CEO職務，免去孫東旭的東方甄選執行董事、CEO職務，即日生效。

當日午間，俞敏洪在抖音賬號發布道歉信，稱近階段來，由於網絡輿情問題，東方甄選直播間用不恰當的方式，屏蔽拉黑了一些提意見和建議的網友朋友，這是極其不恰當的做法。

其已經對於這一錯誤提出了嚴厲的批評，並就此事向廣大網友進行道歉：「被拉黑的網友朋友已經全部解除，歡迎你們繼續對東方甄選的發展提出建設性意見和批評。相信我們會把東方甄選建設得更好。」俞敏洪表示。

同時，東方甄選抖音賬號發布致歉聲明稱，「12月15日晚，東方甄選直播間在直播間發表不當言辭，引發廣大網友的批評。經公司決定，從即日起，直播間停止直播三個月，並對直播提出嚴厲批評。東方甄選將認真檢討，加強直播培訓，敬請大家批評監督，向廣大網友致歉，也感謝社會各界的關注。」

此外，網易有道戰略顧問馬力昨日宣布要正式挖角董宇輝，「來了就是上市公司的聯席CEO。」他表示，除了錢，他們能給的是真正的認可和信任。

商湯科技創始人 港中大教授湯曉鷗去世

【香港商報訊】12月16日，商湯科技微信公眾號發布訃告稱，商湯科技創始人、人工智能科學家、浦江實驗室主任、上海人工智能實驗室主任、香港中文大學教授湯曉鷗因病救治無效，於2023年12月15日23時45分離世，享年55歲。

公開信息顯示，湯曉鷗1968年出生於遼寧鞍山，1990年，湯曉鷗獲得了中國科學技術大學學士學位，第二年，湯曉鷗前往美國深造並獲得羅切斯特大學碩士學位，1996年攻讀了麻省理工學院博士，也正是在此期間，他接觸到了人臉識別算法。博士畢業之後，湯曉鷗回國在香港中文大學信息工程系任教。2001年創立了香港中文大學多媒體實驗室，這間實驗室的初創團隊就是商湯科技的前身。2005年至2007年在微軟亞洲研究院工作，擔任視覺計算組主任。2008年在深圳先進技術研究院多媒體集成技術研究室工作，擔任主任和研究員；自2009年1月起擔任中國科學院深圳先進技術研究院副院長。

湯曉鷗所創辦的商湯科技，是中國人工智能軟件公司，被業內稱為「AI四小龍」之一。在其帶領下，商湯科技近些年取得了豐碩的成果。資料顯示，自2014年成立至2022年1月，商湯科技已經拿下70多個全球冠軍，800多項AI發明專利。

（據中通社消息）

深大灣區論壇縱論灣區社科發展

【香港商報訊】記者林麗青報導：16日，深圳大學社會科學聯合會（以下簡稱「深大社科聯」）成立大會暨第二屆深大灣區論壇在深圳大學舉辦。來自社會科學領域的多位專家學者匯聚一堂，共同為粵港澳大灣區的社科發展建言獻策。

第二屆深大灣區論壇以「開放·融合·創新」為特色，以「中國式現代化與灣區協同發展」為主題，舉辦一場主論壇及9場系列分論壇，力圖為深圳、粵港澳大灣區新發展提供深大智慧，發出深大「好聲音」，以期將深大灣區論壇打造成面向深圳、粵港澳大灣區最高層次、最有影響的學術研究和學術交流平台。

中國社會科學院原副院長、中國社會科學院大學副院長張江，國家一級教授、中國人民大學原副校長、國家金融研究院院長吳曉求，農民日報社總編輯、高級編輯王一民等學界、業界專家學者受邀出席論壇並發表主旨演講。

張江圍繞「中國式現代化與灣區文化建設」發表主旨演講。他指出，粵港澳大灣區有深厚的歷史文化底蘊和改革開放的創新精神，應當大力開展自身文化建設，圍繞創新性轉化、創造性發展多做文章。

吳曉求以「金融強國對中國意味着什麼」為題，闡釋了金融強國在中國式現代化進程中的重要意義。

此外，論壇及各分論壇還邀請到國內外的政界、學術界、企業界代表參加會議，通過智慧碰撞和思想交流，充分發揮跨界融合的力量，為深圳和粵港澳大灣區高質量發展建言。

當天，深圳大學社會科學聯合會揭牌成立。作為在深大黨委領導下的哲學社會科學學術性群衆團體，深大社科聯的成立將帶來一系列創新發展的新機遇和新動能，同時深大的社會科學的創新發展也將為深圳踐行中國式現代化道路提供強大和多方位的智力支持。

睇商報 有着數

香港商報1952年創辦，是香港主流大報，是中央政府特許在內地發行的唯一港報。作為「財經大報，商界平台」，香港商報立足香港，聯通內地，輻射海外，每天為您送上港味十足的熱點新聞、富有價值的財經資訊、精彩的生活服務指南以及觀點犀利的時事評論，及時的馬經、波經、彩經。「睇商報，有着數」；香港商報，值得擁有。

香港商報



歡迎訂閱 2024年度香港商報

全年訂閱價格

3240元港幣 (香港地區)

1440元人民幣 (廣東省內)

訂閱諮詢熱線

00852-25905385

0755-83518737

0755-23676888

網址

www.hkcd.com

訂報送好禮

好禮一

2023年12月份訂閱2024年全年紙質《香港商報》，可享受**九五折**優惠。

好禮二

訂一份2024年全年紙質《香港商報》，可獲贈**白茶一餅**或**充電寶**一個。

注：以上活動僅限深圳地區

好禮三

掃碼註冊加入「香港商報讀者俱樂部」，僅需**720元/年**，可閱讀**電子完整版**《香港商報》。



香港商報讀者俱樂部



香港商報官網



香港商報微信訂報